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Informace pro žáky současných 7. a 8. tříd a jejich rodiče v souvislosti s aktivitou č. 5 – 

Zahraniční výjezd žáků 
 

Aktivita č. 5 – Zahraniční výjezd žáků do Velké Británie se bude realizovat na jaře 2011, 
což je v dalším školním roce. Současní sedmáci a osmáci budou tedy v 8. a 9. ročníku. 
Zahraničního výjezdu se zúčastní 10 žáků z každé školy za doprovodu tvůrce učebních 
materiálů z dané školy, který v projektu pracuje. 
 
Kritéria účasti žáka na zahraničním výjezdu: 
 

1. Portfolio žáka 
• projekty 
• písemné práce 
• prezentace 
(jednoznačná osobní aktivita žáka a jeho zájem o anglický jazyk) 
 

2. Prezentace – DVD (film max 10 min) nebo PowerPoint 
• téma  - My Town  

 
3. Pokrok žáka ve výuce angličtiny + celkové hodnocení ve všech předmětech, 

včetně chování žáka + jeho aktivita – 9/2009 až 5/2011 (Nejedná se o nutnost být 
jedničkář, ale pracovat na sobě a zlepšovat své výsledky) 

 
4. Každá škola jmenuje komisi, která podrobně posoudí návrhy učitelů anglického 

jazyka a vybere 10 žáků školy, kteří se výjezdu zúčastní. 
 

5. Po návratu z Velké Británie žáci každé školy zpracují projekt o svých zážitcích, 
který budou prezentovat na společném workshopu na konci školního roku 
2010/2011. 

 
 

Mgr. Ivana Lexová, asistentka koordinátora projektu 
Na vědomí: 
MMO – Mgr. M.Konečná, M. Smijová – koordinátor projektu, Ing. M.Heisigová 
ZŠ – všichni tvůrci učebních materiálů, předmětové komise, ředitelé škol 

 
 



 

Další  etapa projektu Otvíráme bránu jazyků se zdařila 

 
Od začátku školního roku 2009/2010 tvůrci učebních materiálů na jednotlivých opavských 
školách ověřovali vytvářené výukové aktivity přímo v hodinách anglického jazyka a motivovali 
žáky k systematickému zlepšování jejich znalostí. Žáci měli možnost propojit angličtinu, 
informatiku a vědomosti o svém městě v prezentacích na téma „Naše město“ a v soutěži 
„Videopohlednice z mého města“. Žáci 2. stupně se zúčastnili olympiády v jazyce anglickém a 
žáci 1.stupně se mohli utkat ve znalostech angličtiny v průběhu „Zábavného odpoledne 
s angličtinou“. Na všech deseti základních školách v Opavě si žáci vybraných tříd založili 
portfolia a z vlastní iniciativy zpracovali projekty k různým tematickým celkům, aby si stále 
rozšiřovali znalosti slovní zásoby. Výuka na ZŠ B.Němcové pravidelně probíhala v multimediální 
učebně, kde si nejméně 1x týdně žáci procvičovali komunikaci formou využití všech funkcí 
jazykové laboratoře a s využitím počítačů si ověřovali znalosti angličtiny v různých testech, 
jazykových hrách a kvizech. V této učebně se každý měsíc scházeli učitelé angličtiny ze všech 
opavských ZŠ, aby veškerou svoji snahu neustále konzultovali a spolupracovali na tvorbě sbírek 
aktivit pro učitele jazyků. Průběžně byly natáčeny některé aktivity v hodinách anglického jazyka, 
které budou součástí sbírek. Spolupráce učitelů z různých škol se ukázala jako velmi přínosná pro 
zkvalitnění výuky. 

V průběhu celého školního roku 2009/2010 probíhalo také na ZŠ B.Němcové pět kurzů 
angličtiny pro učitele nejazykáře. Získané jazykové znalosti budou moci účastníci kurzů ještě 
rozšířit v dalším školním roce. Projekt tak umožní absolventům kurzů komunikovat nejen s žáky - 
cizinci, ale také při tvorbě a průběhu různých projektů s mezinárodní účastí a v neposlední řadě 
také při cestách do zahraničí. Na základě výsledků evaluačních dotazníků je zřejmá veliká 
spokojenost jak s průběhem kurzů, tak s lektory a organizačním zajištěním kurzů. Každý týden se 
tak mohli setkávat učitelé z opavských základních škol a společně strávit odpoledne nejen 
studiem, ale také vzájemnou komunikací a předáváním zkušeností. Výuka probíhala nejen 
v tradičních učebnách, ale také v multimediální jazykové učebně. Pravidelná výuka umožnila 
komunikaci také lektorům, kteří si tak ověřovali své zkušenosti s výukou dospělých. 88 učitelů, 
účastnících se kurzů, se navíc mohlo v průběhu celého školního roku vcítit do role žáků. Tato 
neocenitelná zkušenost se jim v praxi bude rozhodně hodit. 

V tomto školním roce bude dokončena tvorba sbírek aktivit pro učitele angličtiny všech 
spolupracujících škol a 100 vybraných žáků osmých a devátých tříd po deseti z každé opavské 
školy se na konci školního roku zúčastní týdenního zájezdu do Velké Británie.  

Projekt Otvíráme bránu jazyků financovaný EU a SMO je příkladem výborné spolupráce všech 
opavských škol. 

2. 9. 2010 



 

 
 
 

PROJEKT OTVÍRÁME BRÁNU JAZYKŮ MÁ ZA SEBOU DALŠÍ 
ÚSPĚŠNÉ KROKY 

 
Na konci prázdnin se koordinátoři projektu, tvůrci učebních materiálů a lektoři 
připravovaných kurzů sešli v nové multimediální jazykové učebně, která byla o 
prázdninách vybudována na ZŠ B.Němcové. Moderní učebna umožní učitelům a 
žákům zajímavým způsobem a za plného využití techniky zprostředkovat výuku 
cizích jazyků. Žáci mohou mezi sebou komunikovat ve dvojicích i skupinkách 
tak, že nejsou rušeni žádnými okolními vlivy, procvičovat jazyk s využitím 
počítačů, vytvářet prezentace, natáčet sami sebe při výuce, zpracovávat získané 
materiály nebo také sledovat výukové filmy. Bezmála miliónová učebna byla 
pořízena z prostředků EU a MMO. Je připravena k využití pro žáky školy a 
zároveň pro téměř stovku učitelů, kteří od září začnou navštěvovat kurzy 
angličtiny. Tvůrci učebních materiálů navíc v průběhu prázdnin dotvořili 
metodiku plnou aktivit, kterou budou lektoři využívat k modernější a zábavnější 
výuce dospělých. Dobrá věc se tedy podařila a projekt může pokračovat další 
etapou, ve které deset aktivních tvůrců dokončí práci nad metodikou pro výuku 
žáků, ze které budou moci čerpat inspiraci všichni jazykáři, nejen učitelé 
anglického jazyka. Žáci začnou od začátku školního roku pracovat na vlastních 
projektech, ve kterých využijí znalostí angličtiny, kterými se budou prezentovat 
a tím se ucházet o možnost účastnit se za rok v rámci projektu studijní cesty do 
Velké Británie. 
 
 
 

2. 9. 2009 
 
 
 
 
 

 
 
 
 



 
 
 

 
 
 

BRÁNA JAZYKŮ SE POSTUPNĚ OTEVÍRÁ 
 
Projekt Otvíráme bránu jazyků, který byl zahájen 1. 1. 2009 se úspěšně rozvíjí. Na ZŠ 
B. Němcové v Opavě se pravidelně každý měsíc scházejí učitelé angličtiny ze všech 10 
městských škol, aby vzájemně konzultovali učební materiály, které připravují v rámci 
projektu k výuce angličtiny na základních školách. Učební materiály budou sloužit jako 
doplněk k libovolným učebnicím, které učitelé běžně používají, neboť se jedná zejména 
o aktivity a hry k procvičení cizího jazyka. Na pravidelných schůzkách jsou také 
konzultovány natočené videozáznamy z výuky, které budou prezentovány na DVD. 
Učitelé pak opět veškeré aktivity na svých školách ihned využívají v praxi s žáky. Již 
v prvních několika měsících se podařilo zpracovat a v praxi ověřit téměř sto výukových 
her a aktivit, které žákům pomohou co nejlépe se naučit angličtinu.  
Týmová práce tvůrců učebních materiálů ale nezapomíná ani na dospělé, pro něž jsou 
postupně chystány aktivitky na kurzy angličtiny, které budou zahájeny v září. 
Jednou z klíčových aktivit projektu je vybudování multimediální jazykové laboratoře na 
ZŠ B. Němcové v Opavě, které bude realizováno v průběhu letních prázdnin.  
Už na podzim se tedy mohou žáci těšit na novou učebnu a spoustu dalších výukových 
her, učitelé – nejazykáři na kurzy angličtiny, tvůrci učebních materiálů na spoustu 
nových nápadů a motivované žáky a lektoři pak na učitele, ze kterých se stanou žáčci 
navštěvující kurzy anglického jazyka. Všichni pak společně na dobře vykonanou práci, 
jejímž výsledkem bude lepší znalost angličtiny všech aktérů zúčastněných v projektu. 
 

 
2. 4. 2009 

 
 
 

 
 
 



 

 

 
 

OTVÍRÁME BRÁNU JAZYKŮ  CZ.1.07./1.1.07/11.0151  
 
JSME PARTNERSKOU ŠKOLOU V PROJEKTU, JEHOŽ KLÍČOVÝMI AKTIVITAMI JE 
TVORBA UČEBNÍCH MATERIÁLŮ PRO VÝUKU ANGLIČTINY DĚTÍ A DOSPĚLÝCH, 
VYBUDOVÁNÍ MULTIMEDIÁLNÍ JAZYKOVÉ UČEBNY, ORGANIZACE AKREDITOVANÝCH 
KURZŮ ANGLIČTINY PRO UČITELE NEJAZYKÁŘE A VÝJEZD ŽÁKŮ DO ZAHRANIČÍ. 
PROJEKT PROBÍHÁ OD 1. 1. 2009 DO 30. 9. 2011.  
Z NAŠÍ ŠKOLY SE PROJEKTU ÚČASTNÍ MGR. …………………………. -TVŮRCE UČEBNÍCH 
MATERIÁLŮ, MGR. ………………………….. – LEKTOR KURZŮ A VŠICHNI ŽÁCI ŠKOLY. 
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